

Афганистан. Эхо огненных гор

Презентацию подготовила Олейникова Дарья,
учащаяся 10 класса МОУ Степноанненковской СШ
Руководитель: Киселева Н.И.



Афганские события
начались **25 декабря 1979 года**, когда в Кабуле высадился
первый эшелон 103-й воздушно-десантной дивизии, а
завершились **15 февраля 1989 года**.



Афганистан болит в душе ребят,
Вернувшихся с далекого похода.
Друзья на них погибшие глядят
Из восемьдесят памятного года.

Болит в сердцах он тысяч матерей.

Упавшая слеза на камне стынет.

На необъятной Родине моей

Ждут сыновей, погибших на чужбине.



И ждать их не устанут никогда,
В неведомые вглядываясь дали,
Дома, поселки, села, города,
Которые на службу провожали.

Афганистан в истории страны -

Тяжелая, кровавая страница -

Солдатам, возвратившимся с войны,

И матерям погибших будет сниться



Руководители Афганистана уверяли тогдашнего главу СССР Л.И. Брежнева, что советские солдаты не будут воевать, они будут охранять перевозимые грузы, будут распределять гуманитарную помощь, будут помогать строить...

Но пришлось вчерашним школьникам, юношам 18-19 лет учиться защищаться, выживать в немыслимых условиях: пески, бури, безводье, жара днем, холод ночью (особенно в горах), перебои с питанием, змеи, скорпионы, болезни.

Так наша страна была втянута в необъявленную войну на территории республики Афганистан на

9 лет 1 месяц и 19 дней



Советская армия оказалась неготовой к длительной войне с партизанами. Она захватывала базы моджахедов, несла большие потери, штурмую перевалы. Но партизаны уходили в Пакистан и Иран по горным тропам, пополняли свои ряды, и снова возвращались.

Перекрыть все горные дороги было невозможно, моджахедам поставляли самое совершенное оружие, проводили подготовку профессиональных террористов.

Они обстреливали советские гарнизоны и дороги, по которым шли поставки продовольствия и боеприпасов из СССР.

Против СССР и НДПА действовал широкий фронт исламских организаций.



Пребывание советских войск в Афганистане и их боевая деятельность условно разделяются на **четыре этапа**

I этап

- **декабрь 1979 г. – февраль 1980 г.**

Ввод советских войск в Афганистан, размещение их по гарнизонам, организация охраны пунктов дислокации и различных объектов



II этап

- март 1980 г. –
апрель 1985 г.

Ведение активных боевых действий, в том числе широкомасштабных, совместно с афганскими соединениями и частями. Работа по реорганизации и укреплению вооруженных сил афганских войск



III этап

- Май 1985 г. –
декабрь 1986 г.**

Переход от активных боевых действий преимущественно поддержке действий афганских войск советской авиацией, артиллерией и саперными подразделениями



IV этап

- январь 1987 г. –
февраль 1989 г.

Подготовка советских войск
к возвращению на Родину
и осуществление полного
их вывода



С 1983 СССР начал искать возможность вывода войск из Афганистана. Только в 1988 были достигнуты соглашения в Женеве, по которым СССР выводил свои войска, а США и Пакистан прекращали военную поддержку моджахедов.

Основная тяжесть вооруженной борьбы с оппозиционными отрядами легла на плечи наших солдат



Потери наши огромны:
около **15 000** матерей не дождались своих сыновей, не
услышали они: «Мама, я пришел...»,
417 пропавших без вести и почти **50** тысяч раненых и
тысячи искалеченных душ.





15 февраля 1989 года
эта дата вошла в историю
как День вывода Советских
войск из Афганистана.



Мы не должны забывать
Афганской трагедии и просто
обязаны помнить о тех, кто
честно исполнял свой долг,
рисковал жизнью ради мира
на земле



Для учащихся школы был организован «Диалог поколений» с приглашением Парамонова Андрея Геннадьевича, проходившего воинскую службу в Афганистане



Спасибо за внимание

